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ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ
           Υπηρεσία Συντονισμού
           Γραφείο Νομικών & 

Κοινοβουλευτικών   Θεμάτων                  

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην Ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με α.π. 5976/22.06.2022 με θέμα 
«Να προστατευτεί το Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδή, να ελεγχθούν οι καταγγελίες για 
εκσκαφές, κοπές δέντρων και αυθαίρετες κατασκευές στον χώρο»  

Σχετ.: 1. Η με α.π.  5976/22.06.2022  ερώτηση (α.π ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/64690/4468/23.06.2022)
2. Η υπ΄ αρ. ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ οικ 107017/2006 ΚΥΑ (Β’ 1225) «Εκτίμηση των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων, σε 
συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2001/42/ΕΚ «σχετικά με την εκτίμηση 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων» του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Ιουνίου 2001», όπως 
ισχύει.

3. Η με α.π. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/58896/3485/1.07.2021 Εισήγηση για την περιβαλλοντική 
έγκριση του Σχεδίου Προστασίας Ορεινού Όγκου Υμηττού.

Σε απάντηση της (1) σχετικής ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές κ.κ. Ν. Παππάς, 
Ε. Αβραμάκη, Τ. Αλεξιάδης, Σ. Αναγνωστοπούλου, Σ. Βαρδάκης, Χ. Γιαννούλης, Γ. Γκιόλιας, Θ. 
Δρίτσας, Κ. Ζαχαριάδης, Μ. Θραψανιώτης, Χ. Καφαντάρη, Κ. Μάλαμα, Α. Μεΐκόπουλος, Κ. 
Μπάρκας, Θ. Μωραΐτης, Μ. Ξενογιαννακοπούλου, Θ. Πέρκα, Π. Πούλου, Ι. Σαρακιώτης, Π. 
Σκουρλέτης, Μ. Σκούφα, Μ. Τζούφη, Σ. Φάμελλος, Ν. Φίλης, Α. Φλαμπουράρης, Θ. Φωτίου, Ρ. 
Χρηστίδου, Γ. Ψυχογιός  και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε  
τα εξής:
 Το Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδή αποτελεί σημαντικής έκτασης περιοχή του ορεινού όγκου 

Υμηττού και γενικότερα της πόλης των Αθηνών. Το νέο σχέδιο Π.Δ Προστασίας του Ορεινού 
Όγκου Υμηττού αποτελεί αναθεώρηση του Π.Δ του 2011, βρίσκεται στη φάση της 
επεξεργασίας του από το ΣτΕ και προβλέπει τη ζωνοποίηση του ορεινού όγκου Υμηττού ως 
εξής :
Ζώνη Α: Υψηλή προστασία της φύσης και των μνημείων, 
Ζώνη Β: Περιφερειακή Ζώνη Προστασίας
Ζώνη Γ:  Αρχαιολογικής προστασίας
Ζώνη Δ: Μητροπολιτικά Πάρκα Γουδή και Ιλισίων 
Ζώνη Ε: Ειδικές χρήσεις 
Ζώνη ΣΤ: Οικιστικές χρήσεις (οριοθέτηση υφιστάμενων οικισμών με σκοπό την αποτροπή 
της επέκτασής τους)
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 Στόχος της δημιουργίας του Μητροπολιτικού Πάρκου και της θεσμοθέτησής του ως τέτοιο 
στη ζώνη Δ1 και Δ2 του Π.Δ, μεταξύ άλλων, είναι:
α) η σύνδεση του ορεινού όγκου του Υμηττού με τον αστικό ιστό, 
β) η αναβάθμιση του πολεοδομικού περιβάλλοντος του Λεκανοπεδίου με την ένταξη, 
διασύνδεση και ενοποίηση των Πάρκων με το δίκτυο κοινόχρηστων ελεύθερων χώρων 
αστικού και περιαστικού πρασίνου, πολιτιστικών και κοινωνικών λειτουργιών.
γ) η αναβάθμιση του περιβάλλοντος των δημόσιων μητροπολιτικών και τοπικών χρήσεων 
(περίθαλψης, εκπαίδευσης - έρευνας, κοινωνικής υποδομής, πολιτισμού, αθλητισμού, 
διοίκησης) και η βελτίωση των όρων λειτουργίας τους, με παράλληλο έλεγχο της ανάπτυξής 
τους, ώστε να διασωθεί ο  ελεύθερος χώρος του Πάρκου.

  Για την περαιτέρω ανάπτυξη του Μητροπολιτικού Πάρκου Γουδή, οι κατευθύνσεις του νέου 
π.δ/τος προστασίας θα εξειδικευτούν μέσω Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου (Ε.Π.Σ.), το οποίο 
θα περιλαμβάνει εμπεριστατωμένη ανάλυση του χώρου και των αναγκών σε κοινωνική 
υποδομή, αποτυπώσεις, εξειδικευμένες και λεπτομερείς καταγραφές των λειτουργιών και 
των κτισμάτων κ.λπ.

 Στην (3) σχετική εισήγηση της υπηρεσίας μας αναφέρονται εκτός των άλλων :
 Εντός των ζωνών Δ1 απαγορεύεται η ανέγερση νέων κτιρίων και ναών, με εξαίρεση 

περιορισμένο αριθμό μικρών περιπτέρων, μέγιστης επιφανείας 30 τ.μ., για την κάλυψη 
των λειτουργικών αναγκών των Πάρκων και των επισκεπτών τους. 

 Απαγορεύεται η διάνοιξη δρόμων εντός των ζωνών Δ. Εντός των ζωνών Δ2 καθώς και στα
όρια αυτών με τις ζώνες Δ1, επιτρέπεται η διάνοιξη δρόμων μόνο αν θεσμοθετηθούν με 
το Πολεοδομικό Σχέδιο Εφαρμογής του ΕΠΣ, με στόχο…

 εντός των ζωνών Β, Γ, Δ, Ε και ΣΤ επιτρέπεται η εκτέλεση των αναγκαίων έργων τεχνικής 
υποδομής και έργων ύδρευσης, αποχέτευσης, ενέργειας και τηλεφωνίας, ενώ εντός του 
συνόλου της περιοχής προστασίας επιτρέπεται η συντήρηση και ανακατασκευή των 
νομίμως υφιστάμενων οδών. 

Γενικά, για την υλοποίηση των έργων και δραστηριοτήτων που χωροθετούνται εντός Του 
Πάρκου όπως έργα οδοποιίας, έργα υποδομής, κ.λπ. ακολουθείται η εκάστοτε 
προβλεπόμενη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, προκειμένου να διασφαλίζεται 
ότι η κατασκευή και λειτουργία τους δεν ενέχουν κινδύνους υποβάθμισης στοιχείων του 
περιβάλλοντος (φυσικό, πολιτιστικό κ.λπ.).

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΛΙΔΗΣ
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